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2021年 03月 02日，财政部公布了一份对税收管理法的部分条文及对 2020年 10月 19日公布的第

126/2020/ND-CP号法令实施细则的部分条文的修正草案（“修正草案”），以公开征询组织和个人的意见。

该修正草案内容涉及税务申报、计算及税收分配的变更；税收争议、滞纳利息及罚款的处理；税收减免；

税务稽查；电子商务、数位化业务的税务管理等。

在本通讯中，德勤越南总结了修正草案中可能对企业税收合规性产生重大影响的重要内容，供企业参考：

1. 对在他省设有附属单位或制造基地的纳税人的增值税申报、计算、分配和纳税规定

2. 对制造基地与总公司位于不同省份的纳税人的企业所得税申报、计算、结算、分配及纳税规定

3. 溢缴的税额、滞纳金、罚款处理

4. 年度稽查计划的公示

5. 外国供应商的常设机构

6. 在越南没有固定营业机构的境外供应商的电子商务业务、数位化商务活动的税收管理

目前，德勤越南正就修正草案内容向财政部提出具体意见。若您对修正草案有任何垂询，请与德勤越南

联系，以并同其他意见汇整后向财政部提出。

概述
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1. 对在他省设有附属单位或制造基地的纳税人的增值税
（“VAT”）申报、计算、分配和纳税规定

• 纳税人应向直接管辖总公司的当地税务机关申报所有附属单位及

营业地点的VAT，并提交纳税申报文件 ；

• VAT税务义务的分配及缴纳是基于附属单位/营业地点的VAT应税收

入占纳税人的整体VAT应税收入的比率（%）计算。用于计算分配

比率的基础是前一年度实际产生的收入。若前一年度无产生收入

者，纳税人可自行判断比率，并对全年度使用一致的基础。于年

末时，纳税人应根据全年实际产生的收入，重新计算各地应有的

分配比率和应纳VAT税额；

• VAT应税收入不包括总公司与附属单位的间产生的内部收入，或附

属单位间产生的内部收入。若纳税人在一个完整的周期内进行生

产和销售，其收入应是在交货单所载的内部转让价格加上内部运

输单据；

• 纳税义务：依据规定，纳税人应根据各地分配的应纳税额准备支

付凭证，并将税款缴入各省税务机构的国库帐户。

本修正草案的重要内容
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• 季度缴纳： 纳税人应于每一季度向各制造基地所

在省份的税局进行CIT税额暂缴；

• 税收结算

- 纳税人应向总公司的直接管辖税务机构办理所有

附属营业单位（包括位于不同省份的制造基地）

的年度税收结算申报程序，并应将各省份的每个

制造基地的CIT应纳税额进行分摊；

- 如其中有符合享受CIT优惠条件的制造基地，则税

收结算的应缴CIT税额不予分配给该制造基地。纳

税人必须另行与享受CIT优惠的制造基地的当地税

务机关确定CIT应纳税额；

• 纳税义务的分配

- 每个营业地点的CIT应纳税额应按成本比率（%）

分配，即各制造基地产生的费用和纳税人的总费

用的比率；

- 用于计算分配比率的费用是该税务期间实际发生

的费用（不包括纳税人的附属单位间的内部交易

费用和根据法规符合CIT优惠的制造基地的费用）；

- 如果分配到各省的应纳税额大于每季度暂缴的税

款，纳税人必须向该省份的国家预算补缴额外税

款。如果各省分配到的税额少于每季暂缴税款，

超出的部分视为溢缴税款并按相应规定处理。

2. 对制造基地与总公司位于不同省份的纳税人的企业所得税 (“CIT”) 申报、计算、结算、分配
及纳税规定

本修正草案的重要内容（续）
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3. 溢缴的税额、滞纳利息、罚款的处理

• 在下列情况下，纳税人可抵销其未纳税款、滞纳

金和罚款（“未纳税捐”）或可与下一期的应缴税款、

滞纳金或罚款（ “下期税捐”）扣除：

- 可将同一地点发生的具有相同经济内容（子类别）

的溢缴税款和未纳税捐进行抵销；

- 可将同一地点发生的具有相同经济内容（子类别）

的溢缴税款留抵下期税捐；

- 可将同一地点发生的具有相同经济内容（子类别）

的溢缴税款和位于同一地点的其他纳税人的未纳

税捐及下期税捐进行抵销。

• 退税、退税暨抵销：经上述方式抵销后仍有溢缴

税款的纳税人，可根据规定提交退税或退税暨抵

销国库税捐收入的申请档案。当纳税人无负债时，

则可将溢缴税款退还给纳税人。

4. 年度稽查计划的公示

年度稽查计划（包括调整后的计划）必须在批准或修改

稽查计划的决定发出之日起三十（ 30）个工作日内，

在税务机关的网站上公布，或以书面通知或电话或电子

邮件通知纳税人和纳税人的直接管辖税务机关。

5. 境外供应商的常设机构

在越南没有固定营业地点的境外供应商（以下简称境外

供应商）在越南与组织和个人进行电子商务、数位化商

务活动者，皆视为在越南设有常设机构。

本修正草案的重要内容（续）
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6. 在越南没有固定营业机构的境外供应商的电子商务
业务、数位化商务活动的税收管理

• 境外供应商应透过税务总局网站注册电子税务交易及办理税籍

登记，并取得10位数的税务代码；

• 境外供应商可直接或授权合法税务代理人在越南进行税务登记、

税务申报及缴纳税款；

• 税额是基于税法（第103/2014/TT-BTC号实施细则第12条第2款

及第13条第2款）规定，境外机构的组织及个人在越南经营业

务所收受的各项产品或服务的收入计算；

• 更正申报：若已超过申报期限，境外供应商仅可在应纳税额增

加的情况下对已申报的税额进行更正申报；

• 境外供应商直接通过银行帐户，以外币或越南盾向国库帐户缴

税。境外供应商根据税务申报溢缴的税额，可在下期纳税申报

时自动抵销应纳税额。

本修正草案的重要内容（续）
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